

帮工捡破烂养活残疾雇主6年



吕建伟和刘英在照料李兴章

十多年前,三个没有任何血缘关系的人走到了一起,维系他们在一起生活的理由是主雇关系。一个雇主,两个帮工,三人“各司其职”,月底结账。

6年前,辗转来到河南安阳的主雇三人因为一场车祸而彻底改变了关系,雇主卧床不起,两个帮工却出乎意料地同时选择留下,一个打短工,一个捡破烂,挣了钱除养家糊口外,还要帮雇主治病。这个已维持了十多年的互助家庭究竟是如何维持的?8月底,记者前往安阳进行了探访。

残疾雇主擦鞋为生

8月26日上午,安阳市区解放路一家宾馆门前发生一起车祸。一辆黑色轿车将一名坐在轮椅上的残疾人撞倒在地。

受伤的残疾人很快被送到医院急诊室救治,闻讯赶来的一男一女急得满头大汗,他们又是检查又是换药。

同病房的病人及医护人员对伤者的这两名亲人赞不绝口:“看看人家的家人,真是贴心。”

躺在病床上的伤者是52岁的李兴章,两个跑前跑后的人都比他小6岁,是吕建伟和刘英,他们三人之间没有任何血缘关系。

李兴章出生在黑龙江省龙江县一个叫龙江的小镇子上。4岁那年,李和姐姐妹妹跟随父母到了山东广饶县丁庄乡。6岁那年,他得了小儿麻痹症,后来因为上学没人接送,拄双拐的他被迫辍学。

1977年,李跟随父母重回东北。第二年,父亲被火车撞死,家里失去经济支柱后,21岁的李兴章雇了一名工人赶着毛驴车走村串户收废品。

1990年,母亲患急性肾炎去世后,他卖了老宅,决定到大城市去“闯一闯”。

他想回到小时候居住的山东,然而,由于没买够票,到河北深县时被撵下了火车。就在拄着拐杖的李兴章坐在火车站孤立无援时,一位同情他的老人告诉他,可以跟着自己学擦鞋。于是,在河北,李跟着老人学了9个月的手艺。不久,老人患心脏病去世。临终前,老人把自己的积蓄600元钱给了李兴章。怀揣600元钱,李兴章心想青岛离海边近,人多,擦皮鞋人肯定也多,决定到青岛去。

月薪三百雇俩帮工

在青岛,李兴章与他的第

一个帮工吕建伟偶然相遇,当时,他正坐在手摇轮椅上给客人擦鞋。两人一攀谈,竟然是同乡。见李忙得还没顾上吃饭,吕建伟跑去给李买来了盒饭。

吕建伟见李兴章生活不能自理,便主动提出照顾李。每天,吕建伟推着李兴章来到海边,帮他摆上擦鞋的摊位,自己再出去找零活干。李兴章每月支付给吕300元钱作为酬劳,两人从此吃住在了一起。

1993年,李兴章认识了他的第二个帮工刘英。刘当时的工作是帮一名老太太摆地摊卖书,管吃管住,老太太每月给她150元工资。书摊就在李兴章的擦鞋摊旁边,两人很快熟悉起来,刘英有时去给老太太买饭时,会顺便帮李兴章带一份,有时见李行动不便,也会帮她干些小活。

李兴章和吕建伟都不会做饭,家务也无人料理。李兴章便提出雇刘英做饭洗衣服,工资和吕建伟一样,管吃管住每月300元。此后,三人便租住在了一起,一个临时家庭组成了。

1997年,青岛海边的摊位全部被拆除,三人把下一个谋生地选在了淄博一座人流量较大的立交桥下。“生意好的时候,一天能挣个四五十块钱”,之后,吕建伟依旧去找零活干,或者拾点破烂卖钱。刘英则每天在租住处做饭洗衣服,等他们回来。

平静的日子持续到了2003年,他们不得不再次迁徙了,因为那座立交桥要整修了。

当年的5月29日,他们辗转来到了安阳,没想到,这次安阳之行竟彻底改变了三人的主雇关系。

车祸改变三人关系

一场灾难毫无征兆地朝这个特殊家庭袭来。2003年6月27日,李兴章收拾好擦鞋摊,经过解放路群艺馆门前时,被一辆疾驶而来的出租车撞倒在地,李兴章在医院住了11天后,无奈回到租住处,一边打赔偿官司一边养伤。

车祸留下的后遗症在不断扩散,李兴章左眼几近失明,而全身的关节也都在痛,无法再继续上街擦鞋了。

车祸后,李兴章的外甥曾从东北赶到安阳,与吕建伟签了一份协议,协议内容主要是由李兴章支付给吕建伟每天30元的护理费,这个标准是吕外出打工一天能挣的钱,若李到时无力支付则由其外甥支付。但刘英并没让签协议,她说:“人都是凭良心的,我走了,他俩就没人管了。”

虽然签了协议,但吕建伟心里清楚,他的工资也许会被无限期拖欠下去,但他并不在意,还把自己几年来的积蓄8000多元钱全部拿了出来,交给李兴章让他治病救急,而刘英的工资平时已为家里买菜、买面花去大部分,她后来不仅拿出了仅有的几百元钱,还加紧了上街捡破烂的步伐。

刘英告诉记者,由于没有三轮车,她每次都是边走边拾,收的瓶子不多,三四天卖一次能挣20多块钱,基本上能付房租了。而吕建伟则每天天不亮就起床,他挣钱的途径大多在建筑工地,有时工地上没活了,他也会跟着刘英捡破烂。发工资时,吕建伟会一分不留地交

给李兴章。

一晃6年过去了,虽然吕建伟没有记账,但李兴章心里有本账,他说,现在还欠吕建伟6万多元工资,欠刘英3万多元,但至于这些年来吕建伟及刘英两位帮工给他治病及家庭开销有多少钱,他说:“这就没法算了。”

64岁的老王是他们的房东,8月26日记者见到他时,老王说:“那不就是一家人嘛,一看就是亲兄弟,整天背着老李进进出出的。”

互助家庭能走多远

2009年8月26日,李兴章住进了安阳地区医院的急诊病房,这是他来安阳这6年中的第二次车祸,医生诊断为多发性软组织伤。司机留下400元钱的住院费后走了,李兴章一个劲地说:“这个司机比6年前那个司机好多了。”

李兴章很担心自己的伤情,他怕再次受伤会给本就伤痕累累的身体留下更多的后遗症,他想早日恢复健康,好挣钱回报两个帮工……

李兴章现在最大的愿望就是能获得6年前车祸的赔偿款,“这样就可以给他俩发工资了”,至于以后,李兴章说,“如果工资清了就各自散了吧,我要是能回东北吃个低保更好,再不然,就先走了吧……”说到这里,旁边的吕建伟插嘴道:“说啥呢?不吉利!”

两位帮工均表示,李兴章到哪里他们就跟到哪里,“他生活不能自理,再说这么多年都有感情了。”吕建伟说得更多的是“我可怜他,离了我,他现在啥也弄不成了”。

而他们不得不面对的现实是,由于三人户口均不在当地,连低保也吃不上。三人当中学历最高的是李兴章,只有小学四年级的文化水平。眼下,三人每天的生活只能靠刘英和吕建伟捡破烂、打零工来维系。

8月26日下午5点,护士进病房说,病人及家属要注意个人卫生,防止传染病。吕建伟慌忙从自己裤兜里掏出指甲剪,给病床上的李兴章剪指甲,还说,明天要带刮胡子刀再给李大哥刮刮胡子。

下午6点左右,躺在病房里打了一整天吊针的李兴章被吕建伟推到医院的院子里透透气,刘英则帮李兴章捏捏受伤的右臂,帮助他恢复。李兴章望着天空,表情抑郁,吕建伟安慰他:“这么多年都熬过来了,也别因为这一时就想不开了。”

每天开饭时间,给李兴章在医院食堂买完饭后,刘英步行半个多小时回出租屋,买袋馒头,就着白开水吃下。而吕建伟每晚都会在医院陪床,晚上就睡在急诊病房外面的排椅上。

68岁的徐银海是李兴章的邻床病友,记者采访时他感动地说:“这几天我都以为他们是亲兄弟哩,上个厕所也是他背着,给他大哥在食堂买饭吃,自己却不舍得花钱买着吃。”

黑瘦的刘英只有40多岁,但看起来比实际年龄要大许多,但就是这样一个没啥文化靠捡破烂生存的女人,在谈及他们这个互助家庭的未来时,仍说:“以前他能挣钱时,我们跟着他干,现在他不能自理了,我们总不能撇下他不管吧?人总是要凭良心的。”

据《大河报》

新学期伊始,已到申请美国名校的关键时期,您还在为如何选择名校而苦恼吗?还在为如何申请而没有头绪吗?快来加入加成美国常春藤精英计划吧!让我们见证您人生的第一次腾飞!

加成将从中遴选两名优秀的申请人,免费为其提供出国留学服务,价值人民币五万元!

加成美国常春藤精英招募计划 全面启动!

三款美国常春藤院校申请计划,为你的申请保驾护航:

计划 A: 常春藤院校申请 + 奖学金申请服务 + 签证服务,保证为全美排名前三十的院校录取并获奖学金;

计划 B: 常春藤院校申请 + 奖学金申请服务(包括全套文书撰写与申请表格填写),保证为全美提名前三十的院校录取;

计划 C: 提供个性化文书服务 + 面试辅导及职业规划;

金牌专业团队为您提供最个性化的服务:

个性一: 资深留学专家对学生特长的深度挖掘和解析,为你制定完美的申请计划;

个性二: 申请专家多对一指导,让您在申请中脱颖而出;

个性三: 全面细致的签证培训,为你的留学计划提供保证;

个性四: 获签抵美后,建立个性留学学习档案,搭建留学期间学生、学校和家长三方沟通平台;

常春藤院校申请八步曲

■ 计划你的高等教育财务问题;

■ 在留学专家的建议下向学校推销你的长处;

■ 了解录取的要求与程序;

■ 明确个人申请长处;

■ 寻求一家专业的美国留学服务机构的帮助;

■ 在标准考试(SAT等)中获得优秀成绩;

■ 重视课外活动与比赛;

■ 了解所要申请的学校;

■ 在申请时写一篇令人拍案的好文章;

- 1, 一流合作院校:加成有最丰富和优秀的美国院校合作资源,保证让您读上最一流、最适合您的大学;
- 2, 成功有保障:三大团队鼎立支持,众多成功案例、经验积累;业内专业顾问团队+顶尖英语写作专家+100%签证通过率的签证团队;

加成留学移民 地址:南京市长江路188号德基大厦 留学12层A座 移民23层A座 报名预约电话:025-86816111

展现真我个性,
成就卓越人生!

Show Yourself
CanAchieve Your Life

加成美国
精英团队: